

## В России больше миллиона ВИЧ-инфицированных

На сегодняшний день в стране зарегистрировано 986657 ВИЧ-инфицированных человек. Реально таких людей гораздо больше - до полутора миллионов человек. По официальной статистике 2,5% 30-летних мужчин заражены ВИЧ (каждый двадцатый), но многие не знают о том, инфицированы ли они.

Такие цифры 23 ноября озвучил руководитель Федерального центра СПИД Вадим Покровский на пресс-конференции в Интерфаксе.

Вадим  
Покровский.  
Фото  
ИНТЕРФАКС



### Статистика

По данным экспертов, мужчины чаще инфицируются в результате употребления наркотиков, тогда как женщины заражаются половым путем. В настоящий момент

заражение происходит чаще не в результате случайных половых связей, а при "серийной моногамии" (*Последовательной смене одного постоянного полового партнера на другого, в том числе многочисленные браки - Бабр*), отметил В. Покровский.

Чаще всего инфицирование ВИЧ происходит при внутривенном введении наркотиков нестерильными шприцами (53,6%), на втором месте - гетеросексуальные контакты (42,8%), 1,5% при гомосексуальных контактах, 2,1% - дети, инфицированные от матерей во время беременности, родов и при грудном вскармливании.

Старейшему зарегистрированному носителю ВИЧ в России - 97 лет. Диагноз был поставлен в 2014 году, заражение половым путем произошло годом ранее. Самый ранний возраст заражения ВИЧ в России - грудной, дети получают вирус от матери.

С момента регистрации первого случая ВИЧ в РФ в 1987 году по разным причинам в России умерло 205 тыс. 538 ВИЧ-инфицированных, в том числе 20 тыс. 612 - в 2015 году. "Это на 16,6% больше, чем за аналогичный период 2014 года", - отмечается в материалах центра СПИД.

### География

К наиболее пораженным ВИЧ субъектам РФ относятся Свердловская, Иркутская, Кемеровская, Самарская, Оренбургская, Ленинградская, Тюменская, Челябинская области, Ханты-Мансийский автономный округ и

Санкт-Петербург. **Лидеры по показателю заболеваемости в 2015 году** - Кемеровская, Свердловская, Новосибирская, Томская, Челябинская, Самарская области, Алтайский и Пермский края и Ханты-Мансийский автономный округ. Москва находится в числе городов с наибольшим риском распространения ВИЧ-инфекции, число инфицированных в городе, с учетом не имеющих прописку, может достигать 100 тысяч человек.

Академик Покровский подчеркнул, что **наибольшее беспокойство вызывают те города, где относительно мало ВИЧ-инфицированных**, так как там прекращается финансирование профилактических мероприятий, что неизбежно ведет к вспышке заболеваемости: "Такая ситуация недавно была в Новосибирске, также было и в Липецке. Вспышка ВИЧ-инфекции произошла в Томске, где недавно прекратили профилактические мероприятия".

## Вакцина

Вадим Покровский заявил, что в ближайшие пять лет не стоит ждать появления вакцины. Ее созданием в России занимаются уже 25 лет, и каждая разработка была многообещающая. При этом, ни одного случая излечения пациента в результате их применения не наблюдалось.

Единственным перспективным видом вакцины на данный момент мог бы служить тот, который изменяет геном человека. Единственным подтвержденным случаем излечения от ВИЧ-инфекции является "берлинский пациент", которому пересадили костный мозг с природной невосприимчивостью к инфекции. Однако, подчеркнул В. Покровский, разработку вакцины, меняющей геном человека, может остановить этическая сторона вопроса.

## Что делать?

В связи с этим академик Покровский предлагает проанализировать западный опыт заместительной терапии наркоманов и программы обмена шприцами с целью предупреждения заражения ВИЧ-инфекцией.

"Вопрос очень остро стоит: что, нам ждать, пока появятся методы, позволяющие вылечить всех наркоманов от наркомании, или сделать, как на Западе - сначала остановить распространение ВИЧ-инфекции?"

Ссылаясь на итальянский опыт и данные итальянских коллег, Покровский отметил, что в Италии ни одного случая заражения ВИЧ от употребления наркотиков в этом году не выявлено. "Тоже очень низкие показатели и в Германии, во Франции. Есть о чем подумать".

Автор: Алиса Канарис © Babr24.com ЗДОРОВЬЕ, МИР 👁 6624 24.11.2015, 16:42 📄 1093

URL: <https://babr24.com/?ADE=140649> Bytes: 4354 / 3958 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Алиса Канарис**,  
обозреватель.

На сайте опубликовано **424**

### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

